
Luotopaita – suomenkielinen ohje  

 

Paita neulotaan alhaalta ylöspäin. 

Koot: (XXS) XS (S) M (L) XL (XXL)  
Rinnanympärys: noin (84) 92 (100) 108 (116) 124 (132) cm  
Kokonaispituus: noin (61) 63 (68) 71 (75) 78 (81) cm  
Hihan pituus kainaloon: noin (45) 46 (47) 48 (49) 50 (51) cm  
Neuletiheys: 18 s x 23 krs / 10 x 10 cm  
Puikot: Pyöröpuikot 4 mm + 4,5 mm (60 + 80 cm), sukkapuikot 4 mm (+ 4,5 mm), ellei 
käytetä magic loopia. (Säädä puikkokoko neuletiheyden mukaan.) 
Lankavaihtoehdot: Viking Wool (Danielas Hobbyrum), Drops Nepal, 7 Veljestä 

Lankamenekki: Viking Wool 100 m / 50 g Pohjaväri: n. (350) 350 (450) 500 (600) 650 
(700) grammaa Kuvioväri: n. (100) 100 (100) 100 (150) 150 (150) grammaa 

Drops Nepal 75 m / 50 g Pohjaväri: n. (500) 500 (600) 700 (800) 900 (950) grammaa 
Kuvioväri: n. (150) 150 (150) 150 (200) 200 (200) grammaa 

 



Lyhenteet:  
r = oikea  
n = nurja  
s = silmukka  
krs = kerros  
lis-o = lisäys oikealle kallistuen  
lis-v = lisäys vasemmalle kallistuen 

Lisäysvinkit 

lis-v: Nosta kahden silmukan välinen lankalenkki vasemmalle puikolle edestä ja neulo 
se kiertäen oikein.  
lis-o: Nosta lankalenkki vasemmalle puikolle takaa ja neulo se oikein. 

Lue tämä ennen kuin aloitat! 

Neulo mallitilkku ja tarkista neuletiheys (18 s x 23 krs / 10 x 10 cm). 

VINKKI: Jotta linnun ja kuplan kuvioiden aloituskohta ei näkyisi ”hyppynä”, seuraa tätä 
ohjetta: 

Krs 14 (lintu): Linnun silmukka 1 neulotaan kerroksen 16 lopussa (kolmanneksi 
viimeinen silmukka). Silmukat 2 ja 3 neulotaan kerroksen 17 alussa. Silmukat 4 ja 5 
kerroksen 17 lopussa ja silmukat 6 ja 7 kerroksen 18 alussa. 

Krs 34 (kupla): Neulo silmukka 1 kaavion mukaan ja silmukka 2 saman kerroksen 
lopussa. Silmukat 3 ja 4 neulotaan kaavion mukaan. 

 

Vartalo 

Lue teksti! (2 vaihtoehtoa) 

Vaihtoehto 1 (helpompi) 

Luo (144) 160 (176) 192 (208) 224 (240) s pyöröpuikoille 4 mm. Aseta kerrosmerkki 
kerroksen alkuun (sivusauma). 

Neulo joustinta 1 o, 1 n 4 cm tai haluttuun pituuteen. 



Vaihda 4,5 mm puikkoihin ja neulo 3 krs sileää. Neulo kaavio A1 (19 krs). Jatka sileää, 
kunnes työn pituus on (36) 38 (40) 42 (44) 46 (48) cm tai haluttu pituus. 

Seuraavalla kerroksella päätä: 

– viimeiset (4) 5 (6) 7 (7) 9 (10) s – ja seuraavan kerroksen alussa ensimmäiset (4) 5 (6) 8 
(7) 9 (10) s. 

Neulo (65) 70 (76) 81 (90) 94 (100) s. Päätä seuraavat (8) 10 (12) 15 (14) 18 (20) s. Neulo 
seuraavaan kädentielle. Jätä työ odottamaan, kunnes hihat on neulottu. 

Vaihtoehto 2 (jos haluat kuvion symmetriseksi) 

Luo (144) 160 (176) 192 (208) 224 (240) s pyöröpuikoille 4 mm. Aseta kerrosmerkki 
kerroksen alkuun. 

Neulo joustinta 1 o, 1 n 4 cm. Siirrä kerrosmerkkiä taulukon mukaan! 

Vaihda 4,5 mm puikkoihin ja neulo 3 krs sileää. Neulo kaavio A1 (19 krs). Siirrä 
kerrosmerkkiä takaisin yhtä monta silmukkaa, jotta kerroksen alku on keskellä sivua. 

Jatka, kunnes työn pituus on (36) 38 (40) 42 (44) 46 (48) cm. 

Päätä kädentiet kuten vaihtoehdossa 1. 

Taulukko (Vaihtoehto 2) 

(esim. XXS, –4 = aloita kuvio 4 s ennen merkkiä = uusi kerroksen alku) 

Koko Vene 
XXS -4 
XS -8 
S +4 
M 0 
L -4 
XL -8 
XXL +4 

Hiha 

Luo (38) 40 (42) 44 (46) 48 (50) s sukkapuikoille 4 mm. Aseta merkki ensimmäisen 
silmukan ympärille = keskisilmukka. Kerroksen alku on hihan alapuolella. 

Neulo joustinta 1 o, 1 n 5 cm tai haluttu pituus. 

Vaihda 4,5 mm puikkoihin ja neulo sileää. 

Lisää 2 s jokaisella lisäyskerroksella, yksi kummallekin puolelle keskisilmukkaa. 
Ensimmäinen lisäys tehdään heti joustimen jälkeen. 



Lisäysten väli: (7.) 7. (8.) 7. (8.) 8. (8.) kerros. Lisäyksiä yhteensä: (9) 10 (11) 12 (12) 14 
(17). 

Neulo, kunnes hihan pituus on (45) 46 (47) 48 (49) 50 (51) cm. 

Päätä (4) 5 (6) 8 (7) 9 (10) s kerroksen lopussa ja (4) 5 (6) 8 (7) 9 (10) s seuraavan 
kerroksen alussa. 

Neulo toinen hiha samoin. 

Kaarroke 

Vaihtoehto 1 (helpompi) 

Neulo yksi kerros samalla kun yhdistät hihan silmukat (48) 50 (52) 52 (56) 58 (64) 
vartaloon. 

Kun kaikki on yhdistetty, silmukoita on yhteensä: (226) 240 (256) 266 (292) 304 (328) s. 

Uusi kerroksen alku on heti toisen hihan jälkeen. 

Vaihtoehto 2 (symmetrinen) 

Yhdistä hihat kuten vaihtoehdossa 1. Kun kaikki on yhdessä, siirrä kerrosmerkkiä 
taulukon mukaan. 

Taulukko (vaihtoehto 2) 

Koko Kaarroke 
XXS -10 
XS -7  
S -4 
M -1 
L -11 
XL -9 
XXL -6 

Vaihtoehto 1 ja 2 

Neulo (0) 0 (1) 8 (7) 9 (11) krs pohjavärillä. 

Neulo yksi kerros ja kavenna samalla tasaisesti (2) 2 (4) 0 (12) 10 (6) s. Jäljellä: (224) 238 
(252) 266 (280) 294 (322) s. 

Neulo kaavio A2 (31 krs). Huomaa kavennukset kerroksilla 20, 25 ja 30. 

Jatka kaaviolla B1 (XXS/XS), B2 (S), B3 (M), B4 (L–XXL). Muista kavennukset! 

Kun kaavio on valmis, silmukoita on: (80) 85 (90) 95 (100) 105 (115) s. 



Neulo 1 krs ja kavenna tasaisesti (0) 1 (0) 1 (0) 1 (1) s. Jäljellä: (80) 84 (90) 94 (100) 104 
(114) s. 

Korotettu niska (valinnainen, German short rows) 

(Ohje säilytetty alkuperäisenä, vain käännetty.) 

Neulo keskelle takaa, aseta merkki. Neulo 24 o, käännä. Neulo 24 n merkin yli, käännä. 
Neulo 18 o merkin yli, käännä. Neulo 18 n merkin yli, käännä. Neulo 12 o merkin yli, 
käännä. Neulo 12 n merkin yli, käännä. Neulo 6 o merkin yli, käännä. Neulo 6 n merkin 
yli, käännä. Neulo oikeaa merkille asti. 

Neulo 1 kerros oikeaa ennen kaulusta. 

Kaulus 

Vaihda 4 mm puikkoihin ja neulo joustinta 1 o, 1 n 3 cm. 

Viimeistely 

Ompele kainalot kiinni. Päättele langat. Kastele paita ja muotoile tasolle kuivumaan. 

Neulepiirros A1 

 

 

 

 



Neulepiirros A2 

 

Luetaan oikealta vasemmalle  
Vaaleansininen= Pohjaväri  
Tummansininen= Kuvioväri  
Vaaleansininen /= 2 o yhteen  
Oranssi= Ei silmukkaa, siirry seuraavaan 

 

 

 

 



Neulepiirros B1 (XXS/XS) 

 

Neulepiirros B2 (S) 

 



Neulepiirros B3 (M) 

 

Neulepiirros B4 (L/XL/XXL) 

 



 

 

Luoto-paita sisältää kunnan logon helman lähellä. Oka alkaa silloilla, joissa on 
seitsemän pilaria – nämä kuvaavat 7 sillan tietä. Sillan välissä on lintu, joka muodostaa 
samalla sydämen. Seuraavaksi tulee järviruoko, jonka lehtien väliin muodostuu 
Grafton-monumentti. Lopuksi tulevat kalat ("kutul"). 

Jos löydät virheitä ohjeesta tai sinulla on kysyttävää, ota yhteyttä:  

050 412 6896 Johanna  
040 963 0843 Stina  
+46 702 486 231 Mikaela  
044 916 8224 Marie 

 


